

南京官方网约车平台下周上线

只能约到出租车,乘客可用现金、IC卡、银联、微信、支付宝等支付车费

一直以来,网约车市场都是滴滴和优步等的天下。这其中,只有滴滴平台连接出租车端口,市民想用打车软件约出租车,也只有通过滴滴打车。下周,这一局面将被打破,南京本地打车软件——“有滴”将正式上线。不过,这款软件是否能被市场接受,还有待观察。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟伟



出租车计价器改造后,乘客支付更方便了 现代快报记者 马晶晶 摄

消息:“有滴”下周上线,可约出租车

为配合“有滴”平台正式上线,此前一段时间,南京很多出租车都在忙着对计价器进行升级改造,目前已有7000多辆车完成了改造。从外观上看,新式计价器比以前大了近一倍,取消了翻折式的“打表开关”,改为一块触屏。屏幕可显示车辆归属公司、车牌号、公司投诉电话以及司机个人二维码,背面则显示“空车”、“暂停”等字样。

据悉,南京通用电器公司与江南、东方、海博、大件等多家出

租车公司成立南京有滴科技有限公司,研发出了“有滴”打车APP软件。这款软件不仅具有网络预约召车、合乘、约车、代驾等功能,还支持现金、银联、IC卡刷卡、微信、支付宝等多种支付方式。

未来,乘客通过“有滴”网上约到的,都是具有合法营运资质的出租车,也就是说,其他租赁车辆以及私家车等都不会在这个平台上。

亮点:乘客可拼车,分别打印发票

新计价器的亮点之一,就是具有合乘功能。其实,此前南京出

租车一直可以提供合乘服务,乘客可以分别计费,但因为不能打印发票等原因,合乘服务并没有被推广出来。

现代快报记者了解到,这款新的计价器,可自动结算出乘客合乘里程、价格,并且打印多张发票,合乘部分乘客只需要支付70%的费用。对于乘客来说,合乘可以通过手机预约,也可以通过路面扬招。为了方便合乘,在现有的空车牌屏幕上,将会打出第一位乘客要前往目的地的方向。待计价器改造完成后,将先试点推出扬招的合乘功能。

司机:最关心费用能否及时到账

对于这款官方推出的网约车平台,出租车司机仍持谨慎态度。相比滴滴、优步等网约车平台的即时到账,不少出租车驾驶员都表示,最关心“有滴”平台中,乘客通过微信、支付宝以及银行卡支付的现金能否及时到账。

“以前有乘客用公交卡支付,我就不太喜欢。”出租车司机周师傅表示,新系统到账时间很重要。不过,对于乘客来说,因为增加了微信、支付宝等多种支付方式,相比以前则更加方便了。

据悉,目前该系统正在进行最后的测试,下周正式上线。

药改一年个别药价上涨明显,江苏将出台监管新规: 涨幅较大药品实行备案制 涨价过快的药企将约谈

去年6月1日起,药品价格改革全面实施。药价放开一年了,市场药品是否出现大的价格波动?近日,现代快报记者从江苏省物价局了解到,部分妇儿急救药、低价药等价格上涨较明显,医保支付价格并未出现太大变化。即将出台的《江苏省市场价格调节药品价格行为规则》,将对部分重要、涨幅较大药品实行价格备案制度,对涨价过快的药企将会约谈。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 张瑜

现状

药价放开,涨价的主要还是低价药

药价放开后,价格上涨最受关注的是治疗高血压和心脏病的地高辛片(0.25mg×100片)。据悉,这种药原来每瓶7元左右,后来价格上涨,部分药店零售价甚至超过100元。此外,价格部门监测还显示,一些低价药品、临床短缺药品、小部分品牌非处方药品、外科用药等价格明显上涨。

与此同时,江苏省物价局及时发布药品价格监测预警信息,要求南京、常州、镇江、宿迁等市,每月上报药品价格信息,并在今年初建立药品价格监测预警长效机制。通过零售市场监测显示,一年下来,除少数低价药、紧缺药价格上涨外,其他药品销售相对保持稳定。

省物价局医药价格处处长吴爱琴告诉现代快报记者,目前,基本医保支付价格没有变化,主要是小部分低价药和一些妇儿急救药价格有所上涨。记者了解到,由于新一轮的药品集中采购正在进行中,价格放开后市场反应还没完全出来,小部分成本高的低价药反应比较明显。

新政

部分涨幅较大药品实行价格备案制度

药价放开后,部分药品涨价,很多老百姓担心负担过重。被称为“医药城”的泰州,在药品价格的管理上创新思路,创建惠民药店,将部分常用药品适度让利于民,促进药品价格理性回归。泰州的做法是,在保证药店合理利润前提下,经过反复测算确定了惠民药品的销售价格按低于市场均价3%的

让利幅度,受到百姓欢迎。

针对药价放开,除了地方出台各类惠民政策,职能部门的监管也进一步加强。记者了解到,除了完善价格监测预警机制,本月底前,江苏省物价局将出台《江苏省市场价格调节药品价格行为规则》,以指导药企合理定价,规范市场价格行为。

据吴爱琴处长介绍,即将出台的规则,将对部分重要的、涨幅较大药品实行价格备案制度。记者了解到,这在全国来说都是首创。“价格主管部门还可以对价格上涨较快,有可能显著上涨的,社会集中反应的药品实行价格备案制度,引导合理定价。”吴爱琴透露。按照《江苏省价格条例》第53条的规定,对于涨幅较大的药品价格,价格主管部门将会对生产药企进行约谈。对于涨价事由,生产者必须说明,否则相关药企将被通报批评。

在西部发展光伏产业、送年轻人到日本学种有机大米、到美国研发半导体芯片……近年来,江阴华西村一直“很忙”:紧抓供给侧结构性改革带来的机遇,既把内部建设好,又加快了“走出去”的步伐。华西村党委书记吴协恩坦言,一路走来,华西村追求的不是“百亿”、“百强”,而是要全力打造效益优良的“百年企业”和富裕幸福的“百年村庄”,这就是“中国梦”在华西村的实践——“华西梦”。

现代快报/ZAKER南京记者 薛晨

百年企业+百年村庄 华西村全力打造两个百年



华西村全景 资料图片

引智提效 让“老产业”有了新绝活

2013年底,吴协恩就宣布,他要像吴仁宝老书记那样,不再拿奖金,每月只拿3500元的基本工资。据统计,这些年来因贡献突出,上级批给他的奖金有1亿多元,他全部留给了集体。虽然对自己几近“苛求”,但吴协恩在人才引进方面,却舍得下本钱。近年来,华西村引进了大量外来人才,他们的收入有很多已经超过了村民的收入。

目前,华西村的金融投资、小额贷款、光伏能源、商品交易、海洋工程等企业的成功兴办,都是通过人才团队的引进来实现的。

“中央提出推进供给侧结构性改革,对华西来说就是要把产品做得更好更精致,保证卖得出去,得到市场和消费者的认可。”在吴协恩看来,要做到这一点,就离不开高端制造业和现代服务业的发展。“这些年来,华西通过一手抓传统产

业的技改提升,一手抓服务业的转型升级,打造了属于自己的高端制造业和现代服务业。”

近10年来,华西村先后关停了染料化工厂、电缆厂、老线材厂等9家能耗高、效率低的企业,从2013年到2015年先后投入8.87亿元用于企业技改。像华西棉纺厂投入1亿多元引进瑞士和德国的高档全自动生产线,对原有设备进行改造后,吨耗用电降幅达25%以上,万锭用工由原来的80人减少到15人,产量提高20%左右,使“老产业”有了“新绝活”。

近年来,华西村还与多所院校合作,成立了省级企业技术中心,仅2013年至今,就申请了55项专利。像华西村自主研发的海底挖沟机,作业水深可达100米,埋管深度可达4米,目前该装备的综合技术水平达到了国际先进、国内领先,填补了国内成套装备空白。

布局全球 将产业向“微笑曲线”两端延伸

依托“数量转质量,体力转脑力”的思路,华西村成功拓展了旅游服务、金融投资、仓储物流、远洋海工、农产品批发市场等一大批新兴产业。

像金融公司,不仅对外参股了45家企业,264人的团队去年完成10亿多元的净利润;华西与重庆合作开发了双福国际农贸城,总投资约100亿元,现在每天的交易量超过2万吨,今后年交易额将在500亿元以上;在西藏投资的钼镍矿,潜在价值达100亿元;像江阴商品交易所,去年双边交易额达3000亿元;上海耀宇公司,打造了国际级的游戏平台,旗下顶级直播网站“火猫TV”,最近引入了优酷土豆集团千万美元的A轮投资,下半年将登

陆新三板。不仅如此,华西村还到马来西亚建码头,到波斯湾开展海洋工程,到秘鲁、阿根廷捕鱿鱼,到莫桑比克开采大理石……

据统计,2015年华西村可用资金达到近30亿元,较2014年增长10.17%。其中在境外实现的利润就达1亿多元。今年1月至5月,华西村完成可用资金又比任务数增加12.73%,为完成全年31.65亿元的经济目标打下了扎实基础。未来,华西村将继续抓好国内、国外两个市场,逐渐把产业向“微笑曲线”的两端延伸,争取在“十三五”到“十四五”期间,国外的利润达到每年10亿元。最终,把华西村打造成“两个一百年”:百年企业、百年村庄。